

面对儿子横刀阻爱,7旬老人反戈一击——

不让我找老伴儿 就还我20万补偿款

的一天,张大叔突然感到头晕目眩,可拨打儿子电话许久都没打通,痛苦之余,他拨通了黄阿姨的电话。黄阿姨年轻时在企业的职工医院当过护士,具有一定的救护常识。在黄阿姨的悉心照顾下,张大叔的病情得到了有效的控制。第二天,黄阿姨还陪他去医院进行了全面的检查。

有了这次有惊无险的经历,张大叔对黄阿姨更加地信任和依赖。同年9月,黄阿姨搬到了张大叔的家里。黄阿姨的到来,很快让张大叔的晚年生活发生了巨大的改观,人也如同脱胎换骨般精神了许多……

儿子百般阻挠

骚扰恐吓寻死觅活

在黄阿姨搬过来一个月后,张大叔的儿子张强杀气腾腾地上门来了。一见黄阿姨,张强就破口大骂。在张大叔的眼里,几年前儿子因工伤腿部落下残疾后,性情大变,在家经常打骂媳妇,和邻居们的关系也十分紧张。当初,之所以没告诉儿子,是因为他太了解儿子的脾气了。

张大叔对于儿子的作闹早有心理准备,可他没想到,儿子会闹得那样凶。他不仅多次上门辱骂黄阿姨,还扬言去找黄阿姨的两个女儿。今年1月,黄阿姨不堪张强的恐吓威胁,最终含泪搬走了。那天,张大叔气得差点犯了心脏病。

面对儿子的蛮横无理,张大叔虽然心中愤懑却也无可奈何。由于难舍黄阿姨,他每天只好白天去黄阿姨家里,两

个人一起吃饭、一起聊天,晚上回到自己家里睡觉。尽管麻烦,但这种生活也让两位老人感到心满意足。可他们哪里知道,即便是这种交往,儿子张强也是难以接受。

今年4月的一天,张强竟然拿着一大罐子药来到黄阿姨的家里,威胁她说:“你再敢和我爸来往,我就死在你家!”张强走后,黄阿姨吓得哭了一夜。第二天,黄阿姨红肿着双眼找到张大叔,提出了分手。了解实情后,张大叔再也忍不下去了……

老父愤然提出

不让我找老伴儿就还我钱

张大叔告诉儿子张强,再敢欺负黄阿姨,再敢干涉他的晚年幸福,他就报警。一听这话,儿子张强非但没害怕,反而立即露出一张无赖的嘴脸:“你有能耐就报警,警察把我抓进监狱,我媳妇、我儿子全都你养活吧!”

如果说儿子以前的行为是野蛮粗暴,现在说的这句话就是真正的忤逆不道,真正地重伤了张大叔。今年5月,张大叔正式要求儿子归还他20万元的欠款,不还款就去法院告他,还请了律师。这究竟又是怎么回事儿呢?

原来,4年前张强买二手房时,向父亲借了20万元钱,答应两年后还清,可到现在他仍一直未还。但张大叔想到自己都一大把年纪了,每月还有3000多元的退休金,生活要求不高够吃够花,也就没有催要,但一直保留着债权。这回被儿子逼急了,他只好反戈一击,坚决要钱。

这一招,真的奏了效,在律师的调节下,儿子张强对自己的行为深感痛悔,一再向父亲和黄阿姨道歉,同时央求分期还款。见儿子说得恳切,张大叔同意调解,并要求儿子书面和口头都要给黄阿姨道歉,不得再干涉他的婚姻,欠的钱虽可分期还,但一定要还。

对于这场风波,无疑以张大叔完胜而告终。那么如果老人再婚遭受儿女干涉,他们又该如何为黄昏恋维权?

律师称,我国《民法典》明确提出,子女干涉父母再婚是违法行为:子女应当尊重父母的婚姻权利,不得干涉父母再婚以及婚后生活;子女对父母的赡养义务,不因父母的婚姻关系变化而终止。对于那些暴力干涉老年人婚姻和拒绝赡养老人的子女,情节严重构成犯罪的,可依法追究刑事责任。我国法律予以明确规定,暴力干涉老年人婚姻自由可处以刑罚。

根据儿女干涉老人再婚自由的情况,老人可以采取如下措施:1.对子女做耐心细致的说服工作,免伤和气。必要时可以谈谈再婚后对家庭财产的安插,因为子女对父母再婚最敏感的就是财产,担心父母再婚,财产会流入外人的腰包。2.通过双方亲友进行劝说,请当地社区或者调解委员会进行调解,免伤和气。3.遇到子女打骂父母、毁坏家具、抢占财物的情况发生时,如情节严重,可根据相关法律规定,向子女户籍所在地的人民法院起诉。情节较轻不构成犯罪的,也可按照《治安管理处罚条例》的有关规定处罚。(文中人物为化名)

□林强



老人寡居12载

黄昏恋带来幸福曙光

一个多月前,71岁的张大叔和心仪已久的黄阿姨去领证结婚。那天上午,领完证后,张大叔一直紧拉着黄阿姨的手,从婚姻登记处到乘坐出租车再到一起走进家门,一刻都不曾松开,也不想松开……

这段弥足珍贵的黄昏恋,张大叔格外珍惜,因为差一点儿就失之交臂。

张大叔是哈市一家国企的退休工人,老伴儿早在13年前就因病去世了。老人有两个女儿一个儿子,女儿们多年前都远嫁到了外地,只有儿子张强和他一同生活在哈市。在认识黄阿姨之前,张大叔过了整整12年的空巢生活。出门一把锁,回家一盏灯,形影相吊的孤寂,悲凄无助的守望……

2022年1月,张大叔在和老同事聚会时意外邂逅了黄阿姨。黄阿姨64岁,丧偶多年,也一直独居。让两人都感到惊喜的是,他们有共同的爱好,都喜欢唱样板戏,另外两家也相距不过几百米。当晚,两位老人聊得分外投缘。几天后,当张大叔主动相约时,黄阿姨欣然答应。此后,两位老人开始正式交往,然而由于担心双方儿女反对,一切都在秘密中进行。2022年8月

“你这是不上进”“你这么做没用”,儿媳吐槽: 受不了婆婆的“我这是为你好”

案例一

婆婆的“触角”无处不在

今年28岁的小张大学毕业后就当全职太太,有时间就去做美容,买点喜欢的书看看。小张挺享受这样的生活状态,唯一让她闹心的就是婆婆。

在小张眼里,婆婆是个绝对的家中“大女主”,退休前是单位的领导,还好看。因此,小张现在所处的生活状态,在婆婆看来就是“不上进”的代名词。而且,虽然婆婆平时不和小张夫妇住在一起,但她的“触角”无时无刻不伸进小两口的生活,动不动就抓住小张唠叨:“女人一过三十身体就开始走下坡路,要生孩子还得趁早,我这是为你好!”“学点厨艺傍身,锁住男人的胃就是锁住男人的心,我这是为你好!”

“她这种善意的压力让我完全不能做自己。而她可能不知道,她这样说这

样做并不能起到说服我的作用,反而拉远了我与她的距离。”小张吐槽,婆婆总是摆出“不听老人言,吃亏在眼前”“我是过来人,你别走弯路”的姿态,让她极其厌烦。

案例二

婆婆啥事都要指指点点

锦妍(化名)和丈夫都是独生子女,夫妻俩带着女儿一直和公婆同住,两口子收入都不错,感情也很好。锦妍的烦恼主要来自婆婆的“我这是为你好”。

锦妍说,婆婆非常固执,她认为对的就一定要让别人也认为是对的,她说:“比如我去练瑜伽,她认为无用,所以一直反对;另外,对什么事情她都要指指点点,不论是家里的事还是对我和老公的工作。”

锦妍还吐槽,在家里,婆婆的事情一定是第一位的,“不管我们做什么,她如果需要,我们必须停下手头的事去听

她指挥,不然就生气。”和婆婆同住三年,锦妍对婆婆的不满越积越多,最近很想搬出去住。只是孩子还小,基本是婆婆在带,这才让她在搬与不搬之间犹豫不决。

提醒

提供帮助但别试图掌控

在情感咨询师看来,当代很多独生子女被父母保护太好,无形中让他们的成长滞后。即便精神上有苦闷,但是被照顾的感觉又太舒服,摆脱的动力不足。相对应的,父母在辛勤付出的同时,又免不了被吐槽。

子女从父母的大家庭中分离出来,建立自己的小家庭,成为小家庭的主人,就



像种子掉落在泥土里,重新长出一棵新的植物。父母可以给子女提供帮助,但这是两个家庭之间的互助,而不是父母掌控孩子的生活。子女经历情感上的阵痛和“断奶”,才会快速成长。

一些父母我行我素,以为自己是爱孩子的,孩子就要按照自己想要的方式来,却不知道这其实是打着爱的旗号来绑架他们。父母要懂得放下,让他们在生活中历练。因为唯有这样,他们才能感受到人生的艰辛,才能激励他们奋发向上,才会变得更加强大。

据《南湖晚报》《中国妇女报》